
 

Ministero dell’Economia e delle Finanze 

DIPARTIMENTO DELL’AMMINISTRAZIONE GENERALE, DEL PERSONALE E DEI SERVIZI  

DIREZIONE CENTRALE DEI SISTEMI INFORMATIVI E DELL’INNOVAZIONE 

 

 

Data Roma, 5 febbraio 2015 

Messaggio 015/2015 

Destinatari Uffici responsabili 

Tipo Informativa 

Area Stipendi  
 

 

 

OGGETTO: aliquota massima forzata - nuove modalità operative relative al calcolo 

del cedolino. 

 

 

 

Si comunica che, a decorrere dalla mensilità di febbraio 2015, il sistema NoiPa 

ha provveduto alla rivisitazione della modalità di calcolo del cedolino nei casi in cui 

risulti impostato dall’ufficio responsabile il valore dell’aliquota massima.  

In particolare, la presenza del valore forzato dell’aliquota massima non 

pregiudicherà l’eventuale spettanza delle detrazioni per lavoro dipendente e per 

famigliari a carico né tantomeno il beneficio dell’eventuale credito irpef disposto dal 

DL 66/2014 e confermato dalla L. 190 del 23 dicembre 2014 (bonus Renzi). 

Laddove non si volessero applicare le detrazioni per lavoro dipendente, e di 

conseguenza,  il bonus irpef, gli uffici responsabili potranno utilizzare le apposite 

funzioni disponibili nel servizio NoiPa (‘Detrazioni-Assegno al nucleo\Detrazioni 

lavoro dipendente’ presente nel menù ‘Variazioni’  dell’applicazione “Gestione 

stipendio)” indicando “N” nella voce  “detrazioni base”. 

E’ bene ricordare, inoltre, che l’eventuale impostazione del  “reddito forzato” 

inciderà sulla determinazione delle detrazioni per lavoro dipendente e per famigliari a 

carico. 

 


